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Milieuconvenanten  –  Kortrijk-Roeselare-Tielt

Ik had de minister graag enkele vragen gesteld
betreffende de engagementen van de verschillende
gemeenten bij het afsluiten van de milieuconve-
nanten.

1. Welke gemeenten in het arrondissement Ko r t-
r i j k - R o e s e l a r e - Tielt hebben geen milieuconve-
nant afgesloten en om welke redenen ?

2. Welke gemeenten in het arrondissement Ko r t-
rijk-Roeselare-Tielt voldoen reeds aan alle ver-
plichtingen en sedert wanneer ? Welke gemeen-
ten voldoen nog niet aan alle verplichtingen en
waarom niet ?

3. Blijven de bestaande milieuconvenanten geldig
bij de op til zijnde hervorming van de milieu-
convenanten ? 

Antwoord

1. In het arrondissement Ko r t r i j k - R o e s e l a r e - Ti e l t
zijn er 2 gemeenten die het milieuconvenant
1992-1996 niet hebben ondertekend.

De gemeente Oostrozebeke heeft in juni 1991
gereageerd op het toegestuurde voorstel van
overeenkomst. Deze gemeente was van mening
dat er op een aantal vlakken te weinig garanties
waren. Zo had ze haar twijfels bij het kwijtraken
van het selectief ingezamelde afval tegen een
haalbare prijs. Zij had ook bezwaren bij de ver-
plichting om na de ondertekening ook nog de
bijzondere overeenkomst met OVAM (Openba-
re Afvalstoffenmaatschappij voor het V l a a m s
Gewest) aan te gaan, zonder exact te weten wat
die verbintenis ging inhouden. Ten slotte meen-
de de gemeente zich door de ondertekening in
een financieel avontuur te storten omdat de
kostprijs voor de gemeente hoger zou liggen
dan de te verwachten subsidie.

Van de gemeente Dentergem is er geen reactie
gekomen op het bovenvermelde voorstel en zijn
de motieven van niet-ondertekening dus niet
bekend.

2. In feite zijn er geen gemeenten die nu al aan
alle verplichtingen voldoen, aangezien op een
aantal vlakken blijvende inspanningen worden

g e v r a a g d . Zo is er artikel 2 waarin bepaald is
dat de gemeenten tijdens de duur van de over-
eenkomst de beschikbare gegevens die betrek-
king hebben op het milieu en de natuur inventa-
r i s e r e n . Hierbij is bepaald dat de inventaris
regelmatig wordt aangevuld afhankelijk van de
beleidsdoelstellingen en -prioriteiten. De mees-
te gemeenten zullen dan ook pas helemaal aan
het einde van de overeenkomst een afsluitende
inventaris kunnen indienen.

Inzake het gemeentelijk natuurontwikkelings-
plan (GNOP  –  artikel 16) kan naar fase van
voltooiing volgende opsplitsing worden
gemaakt.

– 1 gemeente is pas sedert enkele maanden
begonnen aan de opmaak van een GNOP :
Ruiselede.

– 6 gemeenten zijn bezig met het inventarise-
ren van natuurlijke elementen in de gemeen-
te en het opstellen van de knelpuntenanalyse :
I n g e l m u n s t e r, M e u l e b e k e, M o o r s l e d e, Ti e l t ,
Waregem en Wingene.

– 17 gemeenten nemen beleidsopties en wer-
ken het actieplan uit : A n z e g e m , A r d o o i e,
Av e l g e m , D e e r l i j k , H a r e l b e k e, Ko r t r i j k ,
Ku u r n e, L e d e g e m , L e n d e l e d e, L i c h t e r v e l d e,
M e n e n , P i t t e m , R o e s e l a r e, S p i e r e - H e l k i j n ,
Staden,Wielsbeke en Zwevegem.

– In 1 gemeente werd het actieplan goedge-
keurd door de gemeenteraad :Wevelgem.

– 2 gemeenten hebben het GNOP ingediend
bij de administratie : Hooglede en Izegem.
Het GNOP van Izegem is nog niet beoor-
d e e l d . Het GNOP van Hooglede is beoor-
deeld, maar de administratie vraagt nog bij-
komende informatie.

Alle deelnemende gemeenten uit het beschouw-
de arrondissement beschikken over een advies-
raad voor milieu en natuur (artikel 5).

Al deze gemeenten hebben ook jaarlijks een
milieubeleidsnota ingediend (artikel 3).

Alle gemeenten uit het beschouwde arrondisse-
ment voldoen tevens aan artikel 4. Dit betekent
dat zij ofwel beschikken over een eigen milieu-
dienst of milieuambtenaar, ofwel aangesloten
zijn bij een intergemeentelijke milieudienst.



In alle gemeenten van het arrondissement Kort-
r i j k - R o e s e l a r e - Tielt wordt sinds 1993 klein
gevaarlijk afval (KGA) selectief ingezameld,
ook in de twee gemeenten die het convenant
niet hebben ondertekend.

Momenteel zijn er in het beschouwde arrondis-
sement 33 operationele containerparken, v e r-
deeld over 26 gemeenten. A n z e g e m , Ko r t r i j k ,
M e n e n , M o o r s l e d e, R o e s e l a r e, Waregem en
Wingene beschikken over 2 containerparken.
Hooglede heeft enkel maar een optie tot aanleg
van een containerpark. Deze gemeente telt min-
der dan 10.000 inwoners en kan dus een con-
tract afsluiten met een naburige gemeente voor
het gebruik van het containerpark. Tot op heden
heeft deze gemeente dit niet gedaan.

De gemeente Ingelmunster heeft problemen
met de milieuvergunning voor het nog aan te
leggen containerpark.

De gemeente Oostrozebeke beschikt evenmin
over een containerpark.

In het beschouwde arrondissement kozen alle
gemeenten voor de selectieve inzameling van de
droge fractie. Op dit ogenblik voldoen volgens
de bij OVAM beschikbare informatie slechts 4
gemeenten aan de minimumvoorwaarden om
de subsidies te verkrijgen voor de selectieve
inzameling van de droge recycleerbare materia-
len : Menen, Tielt, Wevelgem en Wingene.

3. Contractueel blijven de bestaande gemeentelij-
ke milieuconvenanten gelden tot 31 december
1996. Het voorstel voor een nieuw gemeentelijk
milieuconvenant 1997-1999 is voorgelegd aan de
Vlaamse regering.


